KATAKOPY®H BOAH ME TETPATQNIKH ANTIETAXH AEPA (ome0éikovea Newton)
Vertical Projectile motion with Quadratic Drag (Newton drag)

Méyioto vyog
t=ta
v=0
y A FD =0
i Ka0odog
ta<t
Avodog °=
t<ta
I:D
"
"
FD FG
0o A Fe
t=0
y=0
g

Emedn n apykn taydmra eivor otov d&ova Z kot 1 avtiotaon Tov aépa Ba gival otov dEova Z Onmg givat
Kot to Bépog dpa n kivinon Oa givarl LovodtdoTaTn GTOV KOTAKOPLPO AEova

— A

Apyn todnTOL U, =0,Y
Bapog: F, =-mgy = oraf
Toydmro Gvodog : O =0y Kabodog : U =—-vYy

—

OmoBélkovoa (avtioTaom agpa) avodog : Fy =—cud =-cv’y, kaBodoc : IfD = —CuD = CL*Y

Aoknon
Ynoloyiote T0 TOPAKATO 0OAOKANPORATO TOV 00 YpELacTOONE. OLOPNOTE YVOGTO TO OAOKAPpONA:
dx ,
j —=In|x/+C (€ opio o)
X
KOl 0KOAOVONOTE TIS 0VTIoTOLY(ES VTOOEICELS
X
: d > = tan” x+C (oAdayn petaPintig X =tand =dx = df )
1+x cos” @
inx .
2. j tan xdx = —In|cos x|+ C (tanx = > , 0AAayf] peTaPAnTig U =c0os X =>du =—sin xdx )
COS X
3. dxzzll LX) c—tanhtx+C Yo |x|<1 ( 12: L :1/2+1/2
1-Xx 1-X 1-x° (1-x)@A+x) 1+x 1-x
4. I tanh xdx = In(cosh x)+C (tanh x = szx , Aoy petaPAntg u =cosh X =du = sinh xdx)
cosn X
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‘ Avodog

To Bapog kat n omeOEAKOVGA EYovV TNV 1010 POPA TPOG T KATM KOl EXPPAOLVOVY TO GAOU KOt 01 VO
€0 OTOV VOl TO GTOUOTIIGOVY GE KATOL0 UEYIGTO VYOG,

_ |Et do . C ,. dv C » C .2
§ — _net > —=-0Qy—0YV=>—=—0——0" =—¢ 1+—v
m dt m dt m

m
OpiCovpe TV optaxt| ToOTNTO Uy = 4 /_g MOTE VO YPAYOVLE TTO KOy d TNV e&icmon
c

do v . .
ot =—g| 1+— KOTA TNV Avod0

term

Aplotepd péLNOC Exel povadeg emtdyvvong. Aefld péEAOC €xel emiong OOTACELS EMTAXLVONG

[9]= kﬁ = kgxm/s®. O Ldyog 2 v ad1dGTUTOC, dEV £XEL LOVADES.
g

term

Yo TaYVTNTOS — VYOoLg

do_dody _do
dt dy dt dy
du v° vdo
dy B S dy= v
term _g 1+ >

term

13
U=—=v=v_ U=>dv=uv_ du

term term
Uterm

2 2

dy = vdv _ Uem udu _ term d(1+U ) term % :>J‘/ dy—_l)teﬂlwz Uérm%
L uz] g 1+u? Zg 1+ u? Zg X 0 29 i, X
—g| 1+
term
y __Utirm In 1+U /Uterm _ Utirm In 1+UO /Uterm =
29 1+0; 102 29 1+0° 10}

term term

2 2
y — Uterm In tzerm + UO f] y — m In mg +C1)02 (1)
29 O + 0 2c |\ mg+cv

2
D,

term __

mg/c_m
29 29 T2

Otav n taydmro undeviotel v=0 PTévew 610 PEYIGTO VYOS Ymax

N—

2 2 2
ymax — Uterm In 1+ I;O TI] ymax — m In 1+ CUO
29 L, 2c mg

term
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[Tapatnpovpe 6TL TO KAGOUO X = S elval 0 AOYog TG aPYIKNG avTioTAo™NG TOL aEPa TPOS TO PAPOS TOL

mg

ocopotoc. o pkpn| avtiotaon agpa X <<l avaKTOOUE TO OMOTEAEGO TNG KATAKOPLONS POANG ywpic
2

omcOérkovoa Yinax =;)—°, otav ¢c—0
g
Xpnowonotodue v avantuén oe amsipocelpd Taylor
X" x> x°
In(+x) =3 () 2= x-S 2 o |x| <1
n=1 n 2 3
. In(1+x . A
N 10 6p1o Ilg)\ d+ )=1 (L” Hospital , L’ Hopital)
Onote
2 2 2)? 2 4 2
ymax:mm 1+C& :m %_1 % +O(C3) :U_O_ECLOZ_FO(CZ)LO_)U_O
2C mg 2cl mg 2\ mg 20 4mg 29
2 2 2 2 2
. LMY [ ) ~In 1480 | Z L INAEX) a0 0
2C mg 29 cuy mg 20 X 29
mg
Xyéon TayvTNTOS - APOVoL (povikn eEaptnon)
2
@:—g 1+ l; =dt = dv
dt term UZ
—g| 1+
Uterm
v
U=——=0 =0, U=>dv=0,,0u
Uterm
R B i e B
i 1+L;J g (1+u?) o g +u
term

t=—Lem| antl Y | _tant| 2| | =
g Uterm Uterm

L, ¥) 19 m U, 19
t=-tm| tant| | —tan”| — v t= |—| tan™? 0| _tan?
[ [Uterm] [Uterm]‘ " gc [ mg/CJ [,/mg/c}

g
[mg
Ulerm — C — ﬂ
g g \ gc
Abvoovpe mg TPOg TNV TOYLTNTA
t = Jem tan‘l[ % ]—tan‘l[LJ :tan‘l[ % ]—tan‘l[L] LI
g Uterm Uterm Uterm Uterm Uterm
t
tanl[—u J:tanl[ % ]__g =
Uterm Uterm Uterm
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) _ 1)) t
Y _tan| tant] L |- 9o
U’[erm Uterm Uterm
2

t
O(t) = Uy taN tanl[ Yo ]_g_ M u(t)=1/mtan ant| |22 - 2 @
Brerm Vrerm ¢ mg m

['a =0 maipvovpe Tov ¥pdvo avodov ta

t t
% |_ % =0, opog tanx=0=x=0 apa L =tan‘l[ % J
L,

term Uterm Uterm Uterm

tan| tan™

2

m C
ta = l)teﬂtan -1 UO T,] ta = |[— tan -1 &
9 Uterm \ ¢ mg

Metd ™ gpovikn otiyun t = ta n ypovikn e€dptnon g TovTToS Ot 0ALGEEL €medN TO capa Ba apyicet

VO KOTEPYETOL.

H ypopui Tapdotacn g avtioTpoeng epamtopévng 1 toéo epamtopévng (tan™ x M arctan X ) gaiveton

napokdto (koxkvn). Etvar 1 coppetpikn cuvapmnon g epamtopévng (UAe) og mpog v evbeia twv 45°
=X).

éE H)APAPTHMA >TO TEAOXZ EBAAA TPA®GIKEXZ ITAPAYXTAXEIX OAQN TON ZYNAPTHXEQN

[IOY EMOANIZONTAI

| |
| ™ |
| |
} tanx/ |
| |
| |
| |
| |
_______________________ r_—_____mg_________:________________—_____
| ' tanx
I i
| |
| |
| |
-3m/2 - -TT'r2 TT"Q m 3n/2
I :
| |
| |
|
| |
| |
| |
————————————————————————————— L B B RSBt te
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| . |
4 4 ’ -1 (_l)n 2n+1 X3 X5
T HIKpQA X (|X| < 1) T GLVOPTNCT CLUTEPLPEPETAL (DG tanT x = X =X-——+—-
“on+1 3 5

T peyéha X (]X| >1) n cuvapnon copmeppépetan oG :

AV e D a7 111

—+ oy ==

tan x =
2 X &2n+l 2 x 3x* 5x°
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. . . . _ T
omd 6mov PAEmovpE OTL TElvel 6T0 +7/2 1 tan (X > £ o)) =+ 2

2

0

, , . , . , , . |CU ,
IMao pikpn avtiotaon aépo C—0 10 OpIGHA TG EPATTOUEVNG EIVOIL TTOAD PIKPO / — =X <<1 ko1 Ba ddoEL
mg

tan™ X = X omdte avoxTovuE TOV Ypdvo avddov t, = yla KatakOpven Boin ywpic omcbélkovoa (c= 0):

t, = f g tan-t CU0 CUO
\ mg \J gc'\ mg

[Mo peydin apytkn toyuTnTe vo — 00 dNANON Yo LEYAAN X TOPOTPOVLE OTL TO GOUO TAAL B0 GTOUATHOEL
O€ MEMEPUGIEVO YPOVIKO SIAGTNIA, ETEWSN Yo HeYGAa X 1| suvapTnon tanx teivel oto /2. Anhadn, oxdpa
KOl VoL EKTOEEVALE TO GOUOL LE ATELPTN OPYLKY| TOYOTNTO 0VTO ol GTANATOVGE LETE OO YPOVO

ta — Yerm tan—l 0 Up—® N ta — TU¢rm
g Y 29

term

E&icwon kivneng - y(t)
INo va Bpodue v eicmon kivinong olokAnpavovue v o(t):

o(t) = Ve tan{ a _g_tJ

Uterm

Yo

Omnov ypayape ) otadepd péca otV sQantopévn o¢ tan™

U:(le—il termtan[oz——J :>J- dy = [ermj. tan{a—g—tJ dt

J = Y owKovouio Ypov.

term

term Uterm
dt
AXGCovue petafinty U=a — g —du=-3% gt =~ Zem gy e 10 OAOKAN PO YiveTOL
Uterm Uterm g
UZ a— /Uterm UZ a_gtlulerm UZ
y = ——tem T tan udu = —*™ |n cos u| term [ In|cos(c — gt/ v,,,,) —In|cos aﬂ
a g a g

2 Cos[tanl[uO ] _at ]
L, L,
y(t) = Y | e Sl o t<t, (3)
g

cos tan‘l[ Y J
Uterm

[ Ioodvvoua Ba propovcape va eilcdyovpe ™ ypovikn e&aptnon g taxvrog o(t) amd v e&icwon (2)
otV e&icmwon Tov Vyovg MG Tpog TV TaxvTe oty eicwon (1) Kot YPNCHOTOUDVTOS TNV TALTOTNTO

1+tan’*@ =

Vo KOTOANEOVLE 6TOV 1010 TOHTO

cos® @
Opilovpe yo owovopia a(t) =a—gt/ v, evd % _tana
term
y(U(t)) — Utirm In[ term +UO J Utirm In[ 5 term +UO J — Utirm In[ 1+UO /Uterm J —
29 vZ + 0% () 29 OF o + 02 tan? a(t) 29 1+tan® a(t)
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2 2 2

2 2
Yerm |1 1+ta£1 a | _Yem |, Ccos 2oc(t) _ Y |y cos a(t) _y(t) ovpowveipemy (3) ]
29 1+tan® a(t) 29 Cos“ & g cosa

Uy

Uterm

Eleyyoc. Av oty e€iowon (3) BdAm oto ypovo v tiun t=t, = Yem tan _1[ J Ba Bpw T0 PEYIGTO VYOG
g

0

2 2
Ve = %In[l+ L; J nov Pprka amd v e&icwon (1)?
term
gta — g . Uterm tan—l{ Yo J — tan—l[ Yo ] =a
Uterm Uterm g Uterm Uterm

cos| tant| Yo | - Ot
02 Uierm Uterm 1)2 Ccos (CZ — 0[) 1)2 COoS (O)
y(ta) _ _term In _ “term In _ “term In -

cos[tanl[ 0, ]] g cos(a) g cos (@)
Uterm

2 2 2 2 2
y(t,) = Yem pp| L | _ Yem 21 = Zem | (14 tan” @)= M || 14— | =y, ¥ [EXYEI
g cos()| 29 cos’(a)| 29 29 Vo

Kéa00d0g

O1 600 duvdpelg Exovv avtiBetn eopd. To copa EeKvaetl amd Ty npepio Kot n ToyvTNTA ToV Ba givon ThvTa
apvnrikn v<0.

Koatd v évapén g kabddoov 10 Bapog dpa 610 cdpa Tov PpickeTol oTrypoio akivto 610 HEYIoTo VYOS
KOl TO EMTOYVLVEL TPOG TA KAT® WE EMTAYLVOT apykd iomn pe g KobB®OG 0ev vhpyel ekeivn ™ oTiyun
avtiotaon aépa agob 1o omua £xel TayvTnTa UNdEv. Oco 1 TadTNTE TOV pEYOA®VEL Ba LeyaADVEL KO 1
avtioTaon Tov aépa Kot 1 emtayvvon Ba yiveton pikpotepn. Otav 1 avtictaon tov aépa yivel ion pe to
Bapog tov TOTE 01 dVO dvuvauelg Ba aAinrocEovdetepmdvovtol Kol 1 emTAyvvon Oo CTOpOTACEL XN
cuvéyela 1o cmpa Ba katefaivel pe otabepn TayvTNTA (0V OV EYEL YTLMNGEL 6TO £00:p0G). H taydnta vty
givan  oplakf 1 teppotikn (terminal) tayvtnto ko Ppioketol omd v 16oHTNTA TOV PETPOV TOV dDO
duvlpemy :

/ mg
2 , ’
Fo =Fs = COm =M3 = Uy, = Y Bt otabepd

Apo to copa Ba £yel ThvTo ToOTNTA PE LETPO WIKPOTEPO OO TNV OPLOKT] TOYVTNTO TOV EIvart Ko 1 LEYIOTN
TaOTTo oL propei va mdoet v < v

term
—

_ F, do . Cc ,. do c ., c
== = gj+—0Y=>—=—Qg+—0°=—-g|1-—0
m dt m dt m

dt

Uterm

2
d_U:_g[l— l; J Koté TV kaBodo

Yyéon TavTNTOS — VYOoLg

Onwmc kot Tpv Ypapov 8d—U—d—Uﬂ—d—Uu
S PV YPOPOL L dt dy dt dy
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2 v
ud—U:—g 1-—| = dy= vdv :>J' dyz—l Uduz
dy term 1)2 Yimax g°o 1 L
-g| 1-— T2
term Uterm

Topa n odokANpwon yivetarl amd ta VYN Ymax €0¢ Y O6mov 1 toyvnTa o £xel Tyég 0 6to PEy1oTo VYog

KoL 0 670 TVYaio VYOG Y:
2 2

ANéovpe petapinTh U =1-—— =>du =-2 U?U — vdv= ——”tezfm du

Uterm

term
2

-t 102 2
R N R [ ST EC)

29 1 u
2 2
v, v
— =—"=M|n| 1-
Ty [ vérmj

2

J r s r / 2 s J J r J
To 6popa Tov AoydpBpov eivar Betikd, apod v < v, O0ALG pKPOTEPO OO TN pOVAdL omdTE O

AoyapBpog tvar apynTikdg Kot o Vyog Y eivol LkpOTEPO OO TO Ymax-

Yyéon TavTNTAS - YPOVOL (Ypovikn eEdpTnon)
do v do 10 do

t
o gl1- = dt= = [ dt=—=
dt ] UtirmJ v [a g v°
-9 1- 2 1- 2
Uerm Uerm

Topa n ohokApwon yiveror amd T ¥povikn otiypn| ta ¢ t > ta 6mov 1 tayvTa Ba Exet Tywég 0 T oTryun
ta Kou o TV VYOO EMOUEVT oTIYUN T

AMalovpe petafant U = Y —p=u, u=dv=0, du

term term

0l Verm
:_Uterm In(l—i_l)/utermJ _In(l)
o 29 1-vlv,,

term

t_t :_Uterm Ufrterm du :_Uterm In(l"l‘ UJ

: g o 1-u’ 29 1-u

t—ta — Ulerm In l_U/Uterm
29 1+vly,

term
Eneidn v<0 o apBuntg eivar peyardtepog amd Tov TopovorasTn Kot 0 Aoyaplfpog etvat Betikodgs.

Eniong emeion Y 1<1 10 anotéhes po propet vo eKPpactel HEG® TG AVTIGTPOPNS LG AAANG «YVOOTNHC
term
GLVAPTNONG, TNG VIEPPOAIKTG EQATTOUEVNG TTOL OPILETOL (OC
e*—e™
e +e”
H vrepPolikn epamtopévn tanh X £xel mopopola ypagikn TopAcTUCT LE TNG OVTIGTPOPNS EPUTTOUEVNG
tan™ X oAAG teivet 6to 1 kK —1 yio peydo X.

tanh x =
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)
1 ..............................
y = tanhz
xr
—2 -1 1 2
e 1 .
"o tic vrepPoAikég cuVaPTHOELS
cosh x = 1(eX +e™), sinhx :l(eX —e™), tanhx= sinh x.
2 2 cosh x
16 0OVV TOPOLOLES TOVTOTNTES LE TIG TPLYOVOUETPIKEG GLVAPTHOELS COS X, SiNX, tan X :
cosh(0) =1, sinh(0) =0
cosh? x—sinh? x =1, 1—tanh?x = —,
cosh” x
(cosh x)' = d cosh X =sinh x (sinh x)' = dsinh x = cosh X
AmodekvieTon €0KOAN 0d TOVG OPICUOVE TOV GLVOPTHGEMY OTL
tanh’lx:lln“—x Y |x| <1
2 1-
Apa
t-t, = e tanh‘l[——u J

g Uterm

[ATOSEIEN.

"Ecto Y 1 avTicTpopn cuvaptnon e vepPolkic epamtopévnc, Y =tanh™x.

Tote x=tanhy. Apa éyovpue
_ef-e? el(e’-eV) e¥-1
elteY e’ +e”) eV 4l

Maoalebovpe pali Toug 6povg Tov EXOVV Y Kot AOVOLUE OG TTPOG Y

= x(E”+)=e?-1

1+X:(]_—X)ezy: ezy:]ﬂ: 2y:|n1+_xjy:1|njlx
1-x 1-x 2 1-X
Opwg y = tanh™ x
Onodte tanh’lx:lln“—x ]
2 1-x

Aoknon
Ao ot vrepPolkés cvvaptnoelg opilovion amd TNV eKOETIKN GLVAPTNGN Ol AVTIGTPOPES TOLG
cuvaptnoelg Ba oyetiCovtat e TV avticTpoen g eKOETIKNG OV €ivan 0 Aoydap1Opog.

Asiére émi: 1. sinh‘lx:ln(x+\/x2+1) —00< X <0

2. cosh’lx:ln(x+\/x2—1) 1< X

YroOSe1én: KavTe OTL KAVOLLE TOPOmAve Yo vo, Bpodpe v Y = tanh™ x
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Thdpo pmopode E0KOAN VO AVTIGTPEYOVLE TNV TOPATAVE® GYECT] XPOVOL-TaXDTNTAG Kot Vo Bpodue v
TOYVLTINTO GOV GLVAPTNGOT TOL YPOVOL

t—t, =Jem appt| =2 | = tanhl[_—u]zi(t—ta):

g Uterm Uterm Uterm

U(t) = "Ugerm tanh [ L (t _ta )]

term

Enedn tanh(x —o0 =1 BAémovpe ot Tpdypott 1 TodTnTo 68V 0o EEMEPAGEL TOTE GE HETPO TNV TEPUOTIKN
TayvTNTO.

[oodbvopa uTopoboale Vo avTICTPEYOLUE TN GYEoT YWPIg va avapepbodue oty tanh. o katoAnyoue
otV 8w ékppoon opmg avti yio tanh Ba siyoue tig exbetikéc cvvaptioelg exp(x) =e* amd Tig onoieg
opiletat.

t_ta:l)term In 1_U/Uterm — In 1—U/Uterm _ Zg (t—ta):> %:exp 2—g(t—ta) —
29 1+vly 1+vlv, L, 1+vlv,

term term term term

1-vlo, = (1+U/ute,m)exp(2—g(t—ta)J {1+exp[2—g(t—ta)n Lzl—exp(z—g(t—ta)] -
Uterm Uterm Uterm Uterm

1—exp[zg(t—ta)J exp(—g(t—ta)J —exp[g(t—ta)J
v — Uterm — Uterm Uterm =
Fterm 1+exp£29(t—ta)J exp[—g(t—ta)J +exp[g(t—ta)J

Uterm

term term term

exp{ga—ta)J —exp[—ga—ta)]
Uterm Uterm
U(t) = "Verm

exp{g(t —ta)J +exp£—g(t —ta)J

term term

Daiveton 611 N Ekppaomn otig aykOAeS eivan ion pe tanh 9 (t-t, )J

term

E&icwon kivnong - y(t)

I va Bpodue v eicmon kivinong olokAnpavovue v o(t):

Ymax

o(t) = ‘;—i’ S tanh[i(t —ta)J - jy dy = —utermjt tanh[i(t —ta)J dt
ta

term term

AMayn petafinme: U= i(t -t,)= du= Ldt — dt= Yeerm du

term Uterm g

9(t-t,)/g 2
—_Pem| 1nl cosh 9(t-t) —In(cosh0) | =
0 g Uterm
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2 f—
yzymax—u‘efln{cosh(wﬂ Yoo t>t,
L,

term

INo t=t, moipvovpe y =Yy, Onogmpénet va cvpPaivet. H e&iowon kivnong etvar cuoveyng my t=t,. o
t>1t, 1o Vyog Eekva amd o OETIKN T KOl OTN GUVEXELD CLVEYMG UELDVETOL OPOV TOL OPALPEITOL [LiaL
6ho kot peyaddtepn mocodTTa : t— 00, C€OSh(0)) =00, IN(ed) =00

v v
Avtikofwotodpe oy mopombve  oxfon TG eKepaoglg  ywo Y. =—In| 1+ 2 Kol

29 %
ta — Uierm tanfl Yo
g Uterm

term
g(t_ta): gt _ g . Yrerm tanl[&} :g_t_tanl[ij :g_t_a

Uterm Uterm Uterm g Uterm Uterm Uterm Uterm

2 2 2
y= Oterm |n | 1+ I;O _Yem 1n| cosh g_t_a =
Zg Uterm g term

U,
2
U,
1+
U2 UZ Uz gt Uz Uterm
=—MIn|  [1+—=— | -—™In| cosh| =——-a| | =—=™In
v, L, t
g term g term g COSh[ g —a
Uterm
2
U,
1+-0
2 UZ
y — Uterm |n term

J cosh[gt—tan‘l[u"JJ
Uterm Uterm

Ao TV Tapomdve oy UTopovue OKOAM VoL bIToAoYicovEe To xpovo ttiong T Bétoviag y =0

2 2
0 _ _term In Uterm

=
g cosh[gT—tanl[ Y JJ
Uterm Uterm

IMoa va givon évag AoydpiBpog icog pe undév mpémet to 6pioud tov va givar ico pe 1
2

D,
1+ T >
D, _ D, D,
term —1—= cosh| 3 _tan 1{ 0 } = [+ =
T o v, v v
COSh g —tan 1{ 0 J term term term
Uterm Uterm

T 4l v B} 0§
9% tant| 2| —cosh™ 1+ 2=
Uterm Uterm Uterm
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L, -
[ =—tm| tan*
L,

g

2
U, _ U,
¢ | +cosh™ /1+2—° =t +t,
term Uterm

To ypovikd ddotnuo KabOdov amd 1o HEYIGTO VYOG Elval 0 dEVTEPOG OPOG

2
t, = Zem cogh /1+—l;°
g Uterm
Tayvtnte apdokpovong

2
Dimpact = 0(T) =— termtanh[i(T—ta)J termtanh[ g dJ —0,,, tanh 9 Yem gt /1+ io =
Uterm Uterm Uterm g Uterm
2
Dimpact = —Vserm taNN| cosh™  [1+—=2— | (a)
Uterm

Avt 1 ékppaon pmopel va amAomombel akoOpa TapaTEP KAl VO KATAANEEL GE [aL TAPA TOAD AAY] GYEo
YOPIG «TEPIEPYES» GLVAPTICELS.

Eneidn
sinh™ x = In(xm/ﬁ) —00< X <0
cosh‘lx:ln(x+\/ﬂ) 1< X
Ioydet 6TL
cosh‘l(m) =sinh™ x
Amdoeln :

cosh™(V1+x?) = In[\/1+x + 1+x J \/1+x L+ X2 —1} [\/1+x2+\/x_2} =
= In[ V1+x? +x} =sinh™x

Apa :

. ] UO
Uimpact term tanh Smh
Uterm

tanh(sinh™ x)) =

[oyvet emiong Ot :

1+X
Amooeien :
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n( x++x2+ —In[x-+4/x2+ 2 1-—
1)) |(J_1)_e|(J_1) X+ X+ +\/m
|

tanh(sinh” X))—tanh('“(x+ ofoiia] i) 1
x+\/x +1

e X+A/X°+1+

7 77

+€

X+NX>+1- X4~/x2 41—
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